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Activité 1 :  

L’association « Bien vivre au LEA-EREA Bourneville » souhaite organiser un 

petit pot de rentrée à ses quelques membres actifs.  

Pour cela elle entreprend d’aller négocier auprès d’un grossiste des paquets 

de café, des petits chocolats et des jus de fruits. 

Le trésorier de l’association étant un fin négociateur réussi à obtenir quelques 

réductions qui sont retranscrites dans le tableau ci-dessous. 
 

 

1. Le prix unitaire net désignant le prix unitaire après réduction remplir la colonne correspondante. 

2. En déduire le montant hors taxe de chaque lot d’articles commandé (remplir la colonne 

correspondante). 

3. La TVA (Taxe sur la Valeur Ajouté) correspond à une hausse du prix HT (Hors Taxe). 

Calculer le surcoût engendré par la TVA. 

…………………………………………………………………………………………………………………..... 

…………………………………………………………………………………………………………………..... 

4. En déduire ce que l’association « LEA-EREA Bourneville » devra débourser pour organiser ce pot de 

rentrée. (prix TTC : Prix Toutes Taxes Comprises) 

…………………………………………………………………………………………………………………..... 

…………………………………………………………………………………………………………………..... 

Désignation Quantité 
Prix unitaire 

(en €) 
Remise 
(en %) 

Prix unitaire 
net (en €) 

Montant 
Hors taxe (€) 

Paquets café 5 1,65 5   
Petits chocolats 30 0,72 12   
Jus de fruit 10 1,22 10   
    Total Hors 

Taxe 
 

    TVA (5,5 %)  
    Total Taxe 

comprise 
 

 

Pour abaisser une valeur de t% on multiplie cette valeur par (1-
t

100
) : 

Exemple : Un article à 1,65 € subit une baisse de 5 % son nouveau prix sera alors de  

1,65×(1- 
5

100
)=1,65×0,95≈1,57 € 

Pour augmenter une valeur de t % on multiplie cette valeur par (1+
t

100
) : 

Exemple : Si le prix HT est de 37,75 € pour des articles assujettis à une TVA de 5,5 % 

le prix TTC sera de 37,75×(1+
5,5
100

)=37,75×1,055≈39,83 € 
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Activité 2 : Beaucoup moins drôle : les impôts 

 

Pour calculer son revenu net imposable, un salarié doit déduire de son 

revenu annuel 10 % de déduction forfaitaire puis, sur la somme obtenue, 

appliquer un abattement de 20 %. 

 

Un salarié déclare un revenu annuel de 14 354 € 

 

1. Calculer la somme obtenue après la déduction forfaitaire. 

…………………………………………………………………………………………………………………..... 

…………………………………………………………………………………………………………………..... 

2. Calculer le revenu net imposable de ce salarié. 

…………………………………………………………………………………………………………………..... 

…………………………………………………………………………………………………………………..... 

3. Quelle opération doit on effectuer pour passer directement du revenu annuel au revenu net 

imposable ? 

…………………………………………………………………………………………………………………..... 

…………………………………………………………………………………………………………………..... 

 

 

Lorsque plusieurs augmentation ou diminutions s’appliquent successivement sur une 
grandeur, le coefficient multiplicateur de la variation totale est le produit des 
coefficients multiplicateurs de chaque variation. 

 

 


